
สรุปแบบสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

เทศบาลตำบลเอราวัณ อำเภอศรีสวัสด์ิ จังหวัดกาญจนบุรี 
----------------------------------------------------- 

การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผู้มาใช้บริการเทศบาลตำบล
เอราวัณ อำเภอศรีสวัสด์ิ จังหวัดกาญจนบุรี โดยเก็บแบบสอบถามได้ท้ังหมดจำนวน  100 ชุด ผลการเก็บ
ข้อมูลจากแบบสอบถามพบว่า 
 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
 

ตารางที่ 1   แสดงจำนวนและร้อยละของจำนวนครั้งท่ีผู้ใช้บริการได้มาใช้บริการเทศบาลตำบลเอราวัณ 
ต่อเดือน (ต้ังแต่เดือนพฤศจิกายน พ.ศ. 2563) 
 

จำนวนคร้ังต่อเดือน จำนวน (คน) ร้อยละ 
1 ครั้งต่อเดือน 70 70.00 
2 ครั้งต่อเดือน 15 15.00 
3 ครั้งต่อเดือน 10 10.00 
4 ครั้งต่อเดือน 5 5.00 

รวม 100 100.00 
 

  ผลการสำรวจจากแบบสอบถาม พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมาใช้บริการเทศบาลตำบล
เอราวัณมากท่ีสุด คือ 1 ครั้งต่อเดือน จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมาคือ ใช้บริการ 2 ครั้ง
ต่อเดือน จำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 และน้อยท่ีสุดคือ มาใช้บริการ 4 ครั้งต่อเดือน จำนวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.00 

 
ส่วนท่ี 2 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่ 2   แสดงจำนวนและร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 45 45.00 
หญิง 55 55.00 
รวม 100 100.00 

 

  ผลการสำรวจจากแบบสอบถาม พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชาย จำนวน 45 คน คิด
เป็นร้อยละ 45.00 และเพศหญิง จำนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 55.00 
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ตารางที่ 3   แสดงจำนวนและร้อยละของการศึกษาท่ีสำเร็จสูงสุด ของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 
ระดับการศึกษา จำนวน (คน) ร้อยละ 

ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ไม่ได้เรียน 11 11.00 
มัธยมศึกษาตอนต้น 17 17.00 
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า 28 28.00 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 19 19.00 
ปริญญาตร ี 22 22.00 
สูงกว่าปริญญาตร ี 3 3.00 

รวม 100 100.00 
 

ผลจากการตอบแบบสอบถาม พบว่า ผู้ใช้บริการมีระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลายหรือ
เทียบเท่า มากท่ีสุด จำนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 28.00 รองลงมาสำเร็จการศึกษาในระดับปริญญาตรี 
จำนวน 22 คน คิดเป็นเป็นร้อยละ 22.00 และน้อยท่ีสุดคือ ผู้ใช้บริการสำเร็จการศึกษาระดับการศึกษาสูง
กว่าปริญญาตรี จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 

 
ตารางที่ 4   แสดงจำนวนและร้อยละของอาชีพประจำ ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

อาชีพประจำ จำนวน (คน) ร้อยละ 
นักเรียน/นักศึกษา 8  8.00 
ค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 13  13.00 
รับจ้างท่ัวไป 10  10.00 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 29 29.00  
ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 9  9.00 
ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 17  17.00 
แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณ 11  11.00 
เกษตร/ประมง 0  0.00 
ว่างงาน 0  0.00 
อื่น ๆ 3  3.00 

รวม 100  100.00 
 

ผลจากการตอบแบบสอบถาม พบว่า ผู้ท่ีรับราชการ/รฐัวิสาหกิจ ตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด 
จำนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 รองลงมาเป็นผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรการ ตอบแบบสอบถาม จำนวน 
17 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 และไม่มีผู้ว่างงานตอบแบบสอบถาม 
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ตารางที่ 5   แสดงจำนวนและร้อยละของรายได้เฉล่ียต่อเดือน ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

รายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน จำนวน (คน) ร้อยละ 
ต่ำกว่า 5,000 บาท 11 11.00 

5,000-10,000 บาท 40 40.00 
10,001-15,000 บาท 23 23.00 
15,001-20,000 บาท 17 17.00 
สูงกว่า 20,000 บาท 9 9.00 

รวม 100 100.00 
 

ผลจากการตอบแบบสอบถาม พบว่า ผู้มีรายได้ส่วนตัวเฉล่ียต่อเดือน 5,000 – 10,000 
บาท ตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด จำนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาเป็นรายได้ส่วนตัวเฉล่ียต่อ
เดือน 10,001 – 15,000 บาท จำนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 และรายได้ส่วนตัวเฉล่ียต่อเดือน 
สูงกว่า 20,000 บาท น้อยท่ีสุด  จำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 

 

ส่วนท่ี 3 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ตารางที่ 6   แสดงจำนวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดับความคิดเห็น ของผู้ตอบแบบสอบถาม แยกตามรายข้อ 
 

ข้อความ 
พอใจ 
(5) 

ค่อนข้าง 
พอใจ 
(4) 

เฉย ๆ 
(3) 

ไม่ค่อย 
พอใจ 
(2) 

ไม่ 
พอใจ 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก 
ซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

41 57 2 0 0 
4.39 มาก 

41.00 57.00 2.00 0.00 0.00 
2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 35 41 24 0 0 

4.11 มาก 
35.00 41.00 24.00 0.00 0.00 

3. ความชัดเจนในการอธิบายช้ีแจง 
และแนะนำขั้นตอนในการ
ให้บริการ 

32 63 4 1 0 
4.26 มาก 

32.00 63.00 4.00 1.00 0.00 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน 
วิธีการให้บริการ 

40 47 12 1 0 
4.26 มาก 

40.00 47.00 12.00 1.00 0.00 
5. ความสะดวกท่ีได้รับจากการ
บริการแต่ละขั้นตอน 

51 40 9 0 0 
4.42 มาก 

51.00 40.00 9.00 0.00 0.00 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสมตรงต่อความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

27 73 0 0 0 
4.27 มาก 

27.00 73.00 0.00 0.00 0.00 
รวม 4.29 มาก 
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ตารางที่ 6 (ต่อ) 
 

ข้อความ 
พอใจ 
(5) 

ค่อนข้าง 
พอใจ 
(4) 

เฉย ๆ 
(3) 

ไม่ค่อย 
พอใจ 
(2) 

ไม่ 
พอใจ 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของ
เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (เป็นมิตร/มี
รอยยิ้ม/อัธยาศัยดี 

22 68 10 0 0 
4.12 มาก 22.00 68.00 10.00 0.00 0.00 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย 
บุคลิก ลักษณะท่าทางของ
เจ้าหน้าท่ีผู้ให้ให้บริการ 

15 68 16 1 0 
3.97 มาก 

15.00 68.00 16.00 1.00 0.00 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มี
ความเต็มใจ และความพร้อมในการ
ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

62 24 14 0 0 
4.48 มาก 62.00 24.00 14.00 0.00 0.00 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ความสามารถ
ในการให้บริการเช่น การตอบข้อ
ซักถาม ช้ีแจงข้อสงสัย ให้
คำแนะนำได้เป็นอย่างดี 

73 26 1 0 0 

4.72 มาก 73.00 26.00 1.00 0.00 0.00 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อรับบริการ
เหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

72 20 4 4 0 
4.6 มาก 

72.00 20.00 4.00 4.00 0.00 

6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติ
หน้าท่ีเช่น ไม่รับสินบนไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

84 10 6 0 0 
4.78 มาก 84.00 10.00 6.00 0.00 0.00 

รวม 4.45 มาก 
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ตารางที่ 6 (ต่อ) 
 

ข้อความ 
พอใจ 
(5) 

ค่อนข้าง 
พอใจ 
(4) 

เฉย ๆ 
(3) 

ไม่ค่อย 
พอใจ 
(2) 

ไม่ 
พอใจ 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1. สถานท่ีต้ังของหน่วยงานสะดวก
ในการเดินทางมารับบริการ 

69 15 11 5 0 
4.48 มาก 

69.00 15.00 11.00 5.00 0.00 

2. ความเพียงพอของส่ิงอำนวย
ความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถห้องน้ำ 
โทรศัพท์สาธารณะ ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ 

60 12 25 3 0 

4.29 มาก 60.00 12.00 25.00 3.00 0.00 

3. ความสะอาดของสถานท่ี
ให้บริการโดยรวม 

57 43 0 0 0 
4.57 มาก 

57.00 43.00 0.00 0.00 0.00 
4. ความพึงพอใจ" ของอุปกรณ์/
เครื่องมือในการให้บริการ 

54 25 11 10 0 
4.23 มาก 

54.00 25.00 11.00 10.00 0.00 

5. คุณภาพและความทันสมัย ของ
อุปกรณ์/เครื่องมือ 

86 11 3 0 0 
4.83 มาก 

86.00 11.00 3.00 0.00 0.00 

6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ 
ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการ
ติดต่อใช้บริการ 

61 28 7 4 0 
4.46 มาก 

61.00 28.00 7.00 4.00 0.00 

7. มีปา้ย ข้อความบอกจุดบริการ/
ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจน 
และเข้าใจง่าย 

53 44 3 0 0 
4.5 มาก 53.00 44.00 3.00 0.00 0.00 

8. ความพึงพอใจต่อส่ือ
ประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้
ความรู้ 

52 25 18 5 0 
4.24 มาก 52.00 25.00 18.00 5.00 0.00 

รวม 4.45 มาก 
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ตารางที่ 6 (ต่อ) 
 

ข้อความ 
พอใจ 
(5) 

ค่อนข้าง 
พอใจ 
(4) 

เฉย ๆ 
(3) 

ไม่ค่อย 
พอใจ 
(2) 

ไม่ 
พอใจ 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ 
1. ได้รับบริการตรงตามความ
ต้องการ 

68 18 13 1 0 
4.53 มาก 

68.00 18.00 13.00 1.00 0.00 
2. ได้รับบริการท่ีคุ้มค่า คุ้ม
ประโยชน์ 

58 33 7 2 0 
4.47 มาก 

58.00 33.00 7.00 2.00 0.00 
3. ความพึงพอใจ โดยภาพรวมที่ 
ได้รับจากการบริการของ 
หน่วยงาน 

70 15 15 0 0 
4.55 มาก 70.00 15.00 15.00 0.00 0.00 

รวม 4.52 มาก 
 
 

จากตารางที่ 6  พบว่า ความพึงพอใจต่อการมาใช้บริการ เทศบาลตำบลเอราวัณ อำเภอ    
ศรีสวัสด์ิ จังหวัดกาญจนบุรี ของกลุ่มตัวอย่างโดยรวมอยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความพึงพอใจต่อ
ผลของการให้บริการ มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.52 รองลงมาคือ ด้านเจ้าหน้าท่ี/บุคลากรผู้ให้บริการ และด้านส่ิง
อำนวยความสะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.45 และน้อยท่ีสุด คือ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.29 

 
ส่วนท่ี 4 ผลวิเคราะหร์ะดับความพึงพอใจต่องานบริการ/โครงการต่าง ๆ  เทศบาลตำบลเอราวัณ 
ตารางที่ 7   ตารางจำนวนร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดับความคิดเห็น ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อความ 
พอใจ 
(5) 

ค่อนข้าง 
พอใจ 
(4) 

เฉย ๆ 
(3) 

ไม่ค่อย 
พอใจ 
(2) 

ไม่ 
พอใจ 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

1. โครงการบริการด้าน
สาธารณูปโภค ด้านคมนาคม ถนน 
คู คลองระบายน้ำ 

22 23 45 10 0 
3.57 มาก 22.00 23.00 45.00 10.00 0.00 

2. โครงการบริการสาธารณูปโภค
ด้านน้ำประปา เพื่อการอุปโภค 
บริโภค 

74 15 10 1 0 
4.62 มาก 74.00 15.00 10.00 1.00 0.00 

3. โครงการส่งเสริมศาสนา ศิลปะ 
ประเพณี และวัฒนธรรม และงาน
รัฐพิธีต่าง ๆ 

15 32 38 15 0 
3.47 มาก 15.00 32.00 38.00 15.00 0.00 
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ตารางที่ 7   (ต่อ) 
 

ข้อความ 
พอใจ 
(5) 

ค่อนข้าง 
พอใจ 
(4) 

เฉย ๆ 
(3) 

ไม่ค่อย 
พอใจ 
(2) 

ไม่ 
พอใจ 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

4. โครงการบริการเกี่ยวกับการ
จัดเก็บภาษี ทะเบียนพาณิชย์งาน
ทะเบียนท้องถิ่น บริการด้าน
สาธารณสุข ขอใบอนุญาตก่อสร้าง
และงานท้องถิ่นสัญจร 

54 29 14 3 0 

4.34 มาก 54.00 29.00 14.00 3.00 0.00 

5. โครงการให้บริการงานด้าน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

64 36 0 0 0 
4.64 มาก 

64.00 36.00 0.00 0.00 0.00 
รวม 4.13 มาก 

 
  จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อโครงการให้บริการ
งานด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย มากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.64 รองลงมาคือ 1. โครงการบริการ
ด้านสาธารณูปโภค ด้านคมนาคม ถนน คู คลองระบายน้ำ ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.62 และความพึงพอใจต่อ
โครงการบริการด้านสาธารณูปโภค ด้านคมนาคม ถนน คู คลองระบายน้ำน้อยท่ีสุด โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากับ 3.57 
 
ส่วนท่ี 5  ข้อเสนอแนะอื่น ๆ 
ตารางที่ 8 ส่ิงผู้บริการ “ประทับใจ” ในการให้บริการ 
 

สิ่งที่ผู้บริการ"ประทับใจ" จำนวน (คน) 
ความรวดเร็วและระบบการให้บริการ 35 
การบริการรถกู้ชีพ – กู้ภัย  53 
การดูแลและช่วยเหลือประชาชน 24 
สถานท่ีติดต่อสะดวก พนักงานเป็นมิตร 60 
การส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 20 

 


